
La résolution de problèmes au 
Cycle 3

Action de formation Temps 1



Déroulé du parcours



Quelles difficultés les élèves 
peuvent-ils rencontrer ?

Lise a 10 €. Le paquet de gâteaux qu'elle
aime coûte 3,49 €. Une bouteille de soda 
coûte 1,29 €.

Combien lui manque-t-il pour acheter
deux paquets de gâteaux et trois bouteilles
de soda ?



Elève 3



Elève 4



Elève 5



Elève 9



Grille d’analyse de la production 
de l’élève 9

Les réussites des élèves Proposition de classification 

des erreurs

Proposition d’aides pendant la résolution du problème



Vidéo : l'approche de Singapour

Relever les points qui nous paraissent 

envisageables (qui nous confortent) pour aider 

nos élèves.

Vidéo hébergée sur le site du Canopé

https://www.reseau-canope.fr/notice/mathematiques-les-points-forts-de-lapproche-de-singapour-dans-lenseignement-des-mathematiques-comment-sen-inspirer.html


Grille 



Maths en vie

Le site de Maths en vie Exemple d’une expérimentation à Esvres

http://www.ac-grenoble.fr/ien.st-gervais/mathsenvie/
https://www.ac-orleans-tours.fr/dsden37/carm37/innover/valoriser_et_accompagner/
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Des propositions 
pour l’expérimentation en classe

• Le problème du bus (cf. problème précédent)

• Le problème des pierres – Calculatice (cf ci-après)

• Le problème des œufs (cf ci-après)



Calcul@tice

Calcul@tice

https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2


Un problème avec des fractions

Un fermier vend ses œufs au marché : 

- Il vend 2/5 des œufs qu’il a apportés à la première personne

- A la deuxième personne, il en vend les 2/3

- A la troisième, la moitié de ce qu’il reste après la vente à la 

deuxième personne

- A la dernière personne, il vend 12 œufs.

Combien d’œufs le fermier avait-il au départ ?


